

财经

沪指3000点大关得而复失

4886亿!两市成交创天量

18日,沪深两市双双高开,沪指一度站上了3000点,在卖盘压力下,股指随即大幅跳水,3000点大关得而复失。当日,沪深两市成交量以4886亿元创下新纪录。沪指能否站稳3000点,成了市场接下来的最大看点。

本报济南10月18日讯(记者桑海波)18日,沪深两市双双高开,沪指一度站上了3000点,在卖盘压力下,股指随即大幅跳水,3000点大关得而复失。当日,沪深两市成交量以4886亿元创下新纪录。沪指能否站稳3000点,成了市场接下来的最大看点。

“前期买入的黄金股今天跌惨了,反倒是证券股好好表现了一把!”济南股民老王说起周一的股市可谓喜忧参半。上周五,他买入了某只黄金股,岂料好景不长,该股今天狂跌了近9个点,好在同一天,老王手中的另一只股票国金证券大涨了8个多点。

如同许多股民的心情一样,本周一沪深两市也是大起大落。当日,沪深股市双双高开,沪指大幅上扬并一举突破3000点,但由于大盘卖压陡增,导致股指大幅跳水,两市保持震荡态势,钢铁、金融、地产和石化等权重板块表



股市高开低走让股民摸不着头脑。 本报记者 左庆 实习生 刘天麟 摄

现活跃。截至收盘,沪指报2955.76点,跌15.93点,跌幅0.54%,成交3075.79亿元;深成指报12649.27点,跌116.23点,跌幅0.91%,成交1810.32亿元。值得一提的是,沪深两市全天成交

4886亿元,创下了历史新高。当日沪指冲上3000点后又告失守,接下来,沪指能否突破并站稳这一整数关口成了最大看点。银河证券分析人士认为,A股或将

继续强势上行,但是能否突破前期高点3478点,尚有两隐患和一大不确定因素。两大隐患分别是前期大量套牢盘的压力和通胀带来的政策变数,场外资金进入股市是否积极则是行情走势的不确定性因素。

财讯速览

“两拓”终止铁矿石合资

新华社上海10月18日电(记者李荣)全球三大矿中的两家——必和必拓和力拓18日宣布,来自监管机构的阻力,使得“两拓”组建铁矿石合资公司的计划难以实施,双方“很遗憾”地决定终止组建合资公司的协议。双方均同意不支付解约费。

据了解,必和必拓与力拓于2009年6月5日签署核心原则协议,由两家公司在西澳的全部铁矿石资产,组建铁矿石生产合资公司。双方还于2009年12月5日签署组建合资公司的约束性协议,该协议的完成取决于多项条件,包括通过监管机构的审批。

全国鸡蛋价格连降4周

新华社北京10月18日电(记者谭晓晓)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,10月18日,蔬菜、水果价格以涨为主;猪肉、食用油、白砂糖价格全部上涨;禽蛋、水产品价格以降为主;成品粮、奶类价格基本稳定。

监测数据显示,9月下旬开始,普通鲜鸡蛋价格结束了连涨势头,目前已连续4周回落,累计降幅为4.4%,但价格仍明显高于去年同期。

上海迪士尼有望下月动工

本报讯 记者从有关渠道了解到,迪士尼项目有望在世博会结束后,即今年11月份正式动工,目前项目一期土地已经交付,项目招标、项目中美双方谈判等准备工作已接近尾声。

IBM建成全球首个物联网技术中心

本报北京10月18日讯(记者杨传忠)10月15日,以“智通经纬,博领未来”为主题的IBM 2010年大中华区研发中心开放日在北京隆重召开,其在中国建立的IBM全球第一个物联网技术中心也同日宣布正式启用。

美对华启动清洁能源301调查

国家能源局张国宝:真正受损的是美国

本报综合新华社消息 国家发展和改革委员会副主任、国家能源局局长张国宝17日表示,美国启动对华新能源政策调查301调查,真正受损的是美国,只会将美国对本国新能源产业补助更多地暴露在世界面前,美国将打不赢这场贸易战。

美国当地时间10月15日,美国贸易代表办公室宣布,应美国钢铁工人联合会申请,启动对华清洁能源有关政策和措施的301调查。分析人士认为,

美国政府的这一举措带有明显保护主义色彩。由于美国经济复苏乏力,失业率居高不下,加之国会中期选举临近,近期美国贸易保护主义行动进一步升温。

张国宝接受中外媒体联合采访时说,美方的起诉书用词有些模棱两可,其中所列举的数据不准确,很多都是臆想和猜测的。张国宝说,中国各个方面对新能源企业的补贴总额是微乎其微的。但有关资料显示,美国今年1至9月,已经通过现金支

付方式给美国的新能源企业提供了46亿美元补助,美国的风电企业获得了其中30亿美元的补贴。

针对美方提出中国风电招标面向中国企业,对外资企业有歧视,张国宝回应“完全不符合事实”,中国没有任何新能源设备制造歧视条款。张国宝表示,2009年,中国的风力发电市场约850亿元,其中21%采购于国外,这个数字足以说明,中国风力发电,给国外制造了大量出口中国的机会。

301调查:

美国301条款是指《1988年综合贸易与竞争法》第1301-1310节的全部内容,其含义是保护美国在国际贸易中的权利,对其他被认为贸易做法“不合理”、“不公平”的国家进行报复。

根据这项条款,美国可以对它认为“不公平”的其他国家的贸易做法进行调查,并可与美国政府协商,最后由总统决定采取提高关税、限制进口、停止有关协定等报复措施。

超级网银支付上限暂设5万元

支付宝等第三方支付暂未接入

本报济南10月18日讯(记者桑海波)“超级网银”上线一个多月来,交易金额突破了80亿元。为了防范风险,该系统支付业务的金额上限暂定为5万元,对于大额业务,还需借助其它渠道。

近日,央行举行了网上支付跨行清算系统(俗称“超级网银”)建成运行的新闻发布会,央行支付结算司司长欧阳卫民称,该系统试运行一个多月以来,系统运行状况良好,共处理支付类业务72.9万笔,金额81.28亿元,处理信息类业务26.95万笔。

为防范业务风险,央行对网上支付跨行清算系统处理支付业务的金额上限暂定为5万元。有关人士表示,对于金额超过5万元的支付业务,可以通过大额支付系统等其它渠道办理。

据了解,截至8月31日,首批接入这一网上支付跨行清算系统的机构均为清一色的银行机构,共有29家商业银行,其中包括四大国有银行和国内大部分股份制银行,以

及部分地区的城市商业银行和农村信用社。已接入这一系统的银行,将被允许开展第三方担保和预授权等业务。

支付宝、百付宝等第三方支付公司并不在首批接入系统的范围之内。据悉,央行将研究非金融机构即第三方支付企业接入这一清算系统的标准,如此看来,第三方支付企业接入只是时间问题。欧阳卫民称,“此系统建成对第三方支付业务没有影响,只要有电子商务存在就有第三方支付存在,该系统和第三方支付系统是互补关系。”

“超级网银上线后,手续费会不会降低”则是市民更加关心的问题。对于手续费的标准,央行有关人士表示,将会和相关部门研究网上支付跨行清算平台如何收费,但不会增加银行的负担。目前各家银行各项费用存在差异,分析人士认为,新系统使得各家银行网银成本减少,转账手续费标准应有一定下调的空间。



Table with multiple columns of stock market data, including stock names, prices, and changes. Includes a section for '个股简报' (Individual Stock Briefing) at the bottom.